
AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE SANTIAGO 
Acta de la Sesión Extraordinaria de fecha 18 de junio del año 2021. 

Presidencia del Concejo Municipal Ambioris González. 

ACTA NÚM 11-21. 

En la ciudad de Santiago de los Caballeros, República Dominicana, hoy día 
24 del mes de Abril del año 2020, se reunieron en el Concejo Municipal del 
Ayuntamiento del Municipio de Santiago, previa convocatoria de la Sesión 
Extraordinaria los señores Regidores; AMBIORIS GONZÁLEZ, 
Presidente y Vice presidenta; Massiel Amelia Núñez, Albany Almonte, 
Amaury Dornínguez, Bélgica Espaillat, Bray Vargas, María de los Ángeles 
Cruz, Cristian Ramos, Engels de Jesús Álvarez, Giokapel Arias, Hatuendi 
Rosario, Jochebel Jerez Sánchez, José Torres, Juan Górnez, Femando 
Estévez, Lorena Cunillera, Nelson Matta, Odalys Tejada, Yuderka 
Mercedes Castellanos R, por el Partido de la Liberación Dominicana (PLD) 
Alberto José Hemández, Alfonso Duran E, Arnbiorix de Jesús Reyes, Ana 
Lucia Rosario, Anllely De León, Beatriz Gonell de G, Cholo D'Oleo D,'qt�.f�r 1- 

Daisy Emelda Díaz Salcedo, Edwin Aureliano Núñez, Elsa��h�ldac,:<>�, so PRESIOEf.l 11' \ Gonell, Francisco Alberto Veras, Frank Cario Medina, María ' gd �. · 
Rodríguez, María Teresa Frías, Mayra Alonzo, Pedro Anton\� Gó ' Or{j) 
Wilson Alemán, por el Partido Revolucionario Moderno (PRM�)�dip§J',lb;,,,Ll/}f 

Taveras, Max Jasmani Castro; por el Partido Reformista Social ��� 
(PRSC); Jaryzqui Izquierdo, María Rarnona Peralta, Mariano Paulin���� 

el Partido Fuerza del Pueblo (FP). Asistido el Lic. Johnny Pichardo, 
Secretario General en representación del Lic. Abel Atahualpa Martines 

\,, '-+-t U-tf (f :,.. 

Duran, Alcalde Municipal y por la Secretaria del Concejo Municipal, _suw. -s-..,,,,. 
T " suscribe. Siendo las 10:28 P.M. queda abierta la Sesión. �] 

-No Asistieron los Regidores: · ,�# .,c.1fl 
""�'?-"' 

' 'l" 

Amaury Domínguez (Excusa), Giokapel Arias, (Excusa), Hatuendi 
Rosario (Excusa), Nelson Mata (Excusa). 
-Luego del pase de lista a cargo del Secretario Municipal, y comprobada 
la mayoría reglamentaria, hay Quórum 

-El regidor presidente Ambioris González, vamos a dar lectura a la 
Agenda que tenemos para el día de hoy, a cargo del Secretario Municipal. 
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AGENDA 

Punto Único. 

l. DECLARACION DE 3 DIAS DE DUELO, POR EL 
FALLECIMIENTO DEL EX-ALCALDE MUNICIPAL JOSE 
ENRIQUE SUED SEM. 

-El regidor presidente Ambioris González, los regidores que estén de 
acuerdo con la agenda sometida, por favor de levantar su mano derecha. 
APROBADO. 

-El regidor presidente Ambioris González, antes de ser sometid�1�;:c,,,� 
�º 'o Moción, queremos darle lectura a una Semblanza de quien fue: Re � or�es,oeNcrA º�11 

Diputad�, Alcalde p�r 3 veces. Una persona que le aporto toda su ftéia a� O � 
nuestra ciudad corazon. ; � :, ··� J 

·� M \1.. ,.,· I 
'i"' /� 

José Enrique Sued Sem. Nació en la cuidad de Santiago de los Caballeros" _:P, 
en el 16 de Diciembre del 1948. Desde temprana edad se intereso por los 
negocios y por la política. Ingreso al Partido Reformista Social Cristiano en 
1969, abrazado a la línea ideológica del fenecido Presidente de la 
Republica, Joaquín Balaguer. La primera posición pública que ocupo fue la �� s 
de asistente del secretario de la Liga Municipal Dominicana, luego pasq, a --::,,..., ""·'). 
desempeñar las funciones de encargado del departamento de Quejas y · /-;)'fj % 
Conflictos Estudiantiles de la Secretaria de Estado de Educación. 

0 
., 

• (1971-1974) fue director de la entonces Junta Distrital de Licey al 
Medio. 

• (1974-1978) fue electo a Diputado por la Provincia de Santiago. 
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· • (1986-1990) fue Regidor y el Presidente del Honorable 
Ayuntamiento de Santiago. 

• Fue Administrador de Molinos Dominicanos. 

• Supervisor Regional Norte de la Compañía Dominicana de 
Electricidad (CDE). 

• Subsecretario de Interior y Policía. 

• (1994-1998) fue electo Síndico del Municipio de Santiago de los 
Caballeros. 

• (2002-2010) fue electo por segunda ocasión Alcalde de Santiago de ,,,. __ 
los Caballeros. Todos los cargos Públicos que ocupo fu� e/�Wqi"� c.,"',<_ 

'(_.§'"' ( boleta del Partido Reformista Social Cristiano (PRSC). . f PRE:.P s,oeNciA \ 
{·� � z & )> 

-El regidor presidente Ambioris González, tiene la palabra el vo �ro d 1 _.Jj, Partido Reformista Social Cristiano (PRSC) Edison Tavera. \�t.,,/'l'· /\� , 
' r;. ...., ...... ... ¿ 

-El regidor Edison Taveras, en este tumo con lo que usted acaba de leer 
todo el mundo sabe aquí en Santiago y en el país quien fue José Enrique 
Sued Sem, y es para pedirles un minuto de silencio. � 

t.. TO O� � 
• - s-<1 

-4.,- - � "'./ . ..... 
-El regidor presidente Ambioris González, tiene la palabra la vocer�-. del n:_ z., 
Partido Revolucionario Moderno (PRM) Deysi Díaz. , . -lj,1 � 

{> ., 
� 

cr- 
"''" 

-El regidor presidente Ambioris González, tiene la palabra el vocero del 
Partido de la Liberación Dominicana (PLD) Odalys Tejada. 
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-La regidora Deysi Díaz, secundamos, nuestro bloque secunda Ia 
propuesta del bloque del Partido Reformista, pero a la vez nosotros como 
bloque queremos solidarizar con el bloque del Partido Reformista por esta 
pérdida que han tenido no solo el Partido Reformista sino Santiago, así es 
que nuestra solidaridad para bloque del Partido Reformista. 



-El regidor Odalys Tejada, Nosotros corno Partido de la Liberación 
Dominicana en esta ocasión queremos secundar la propuesta vocero del 
bloque del Partido Reformista Social Cristiano (PRSC), ya que el Municipio 
de Santiago y el País ha perdido un Ilustre hombre que aporto bastante al 
desarrollo de nuestro Municipio. 

Hoy el Partido de la Liberación Dominicana (PLD) también se une al gran 
dolor que acompaña el Municipio de Santiago en esta gran pedida del Ex- 
Alcalde (José Enrique Sued). Así corno está la familia de Santiago, así 
mismo está este Consejo consternado y triste por la partida de nuestro 
querido José Enrique Sued, así que lo secundamos Presidente. 

-El regidor presidente Ambioris González, tiene la palabra el vocero del 
Partido de la Fuerza del Pueblo (FP) Mariano Paulino. 

-El regidor Mariano Paulino, secundamos la propuesta hecha por ���'�¡, 

colega del bloque Reformista y también el bloque de la Fuerza def �e�e,., '�" 
se une al dolor que embarga a la familia y pueblo de Santia#f. por, c,A � 

fallecimiento de un hombre muy querido en este pueblo. Un h �bre JlJ 
solo querido por su Partido sino un hombre querido por ��""1la,4._ . "'Y-/1' 

ciudadanía en sentido general. "�E:?.::::::;_� · 

El bloque de la Fuerza del Pueblo se une al dolor y también queremos 
solidarizamos con toda la familia de nuestro querido amigo José Enrique� t. .s..,,.\ Sued. .. !:.- � 

:,... 7.' ,,. �· . g ' , 

-El regidor presidente Ambioris González, informarle también que . ,., " ;; l ..., ., 
mañana a partir de las 10:00 AM, lo tendremos aquí en nuestro �, ... - 

ic 
Ayuntamiento de donde el tanto le aporto a este Municipio, yo creo que en 
lo que tenernos en el Ayuntamiento es una de la Sesiones que algunas 
veces uno no quiere pronunciar algunas palabras por el dolor. 

José Enrique Sued, estando en un Partido que no es al que yo pertenezco 
el no miraba en que Partido tu estuviera, ni en qué lugar tu estuvieras 
colocado, era un amigo, un ser humano sensible, un ser humano 
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extraordínario, una persona la cual me siento orgulloso de Haberlo 
conocido y compartir con él en algunos lugares. 

-El regidor presidente Ambioris González, secretario vamos a darle 
lectura al punto único de la Agenda. 

Punto Único. 

l. DECLARACION DE 
FALLECIMIENTO DEL 
ENRIQUE SUED SEM. 

3 DIAS DE DUELO, POR EL 
EX-ALCALDE MUNICIPAL JOSE 

-El regidor presidente del Concejo Ambioris González, somete ante el 
Concejo de Regidores que sea declarado 3 días de duelo Municipal por la 
partida de una persona que tanto lea dado a este Municipio. Los regidores 
que estén de acuerdo con lo sometido, por favor de levantar su mano 
derecha. APROBADO. 

-El regidor presidente Ambioris González, los regidores que estén de 
acuerdo con la solicitud hecha por el vocero del Partido Reformista y 
secundado por todos los voceros de los bloques de este Ayuntamiento, 
que estén de acuerdo con el minuto de silencio, por favor de levantar su 
mano derecha, APROBADO. 

-El regidor presidente Ambioris González, POR FAVOR LEVANTARSE 
PARA DARLE HONOR A QUIEN HONOR MERECE, (MINUTO DE 
SILENCIO), MUCHAS GRACIAS. 

SR.A 

��.,... 
', G' 1 

LIC. Sl;RÚIO\. �S BEATO A. 
Secretario d�l Concef6 Municipal 
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REGIDORES PRESENTES AL MOMENTO DE INICIAR LA SESIÓN: 

1. Ambioris González 
2. Albany Almonte 
3. Amaury Dorrúnguez 
4. Amelia Núñez 
5. Bélgica Espaillat 
6. Bray Vargas 
7. Christian Ramos 
8. Engels de Jesús Álvarez 
9. Fernando Estévez 
10.JochebelJerez 
11. José Torres 
12. Juan Gómez 
13. Lorena Cunillera 
14. María de los Ángeles Cruz 
15. Odalys Tejada 
16. Yuderka Mercedes Castellanos R 
17. Alberto José Hernández 
18. Alfonso Duran E 
19. Ambiorix de Jesús Reyes 
20. Ana Lucia Rosario 
21. Anllely De León 
22. Beatriz Gonell de G 
23. Cholo D'Oleo 
24. Deysi Emelda Díaz 
25. Edwin Aurelio Núñez 
26. Elsa Leonelda Gonell 
27. Francisco Alberto Veras 
28. Frank Carlos Medina 
29. María Magdalena Rodriguez 
30. María Teresa Frías 
31. Mayra Alonzo 
32. Wilson Aleman 
33. Eclinson Tavera 
34. Max Castro 
35. Maria Ramona Peralta 
36. Jaryzqui Izquierdo 
37. Mariano Paulina 
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